医者仁心 情系故乡

——吉林省第二人民医院、省肿瘤医院一期临床研究病房副主任吴春娇返乡送健康小记

城市晚报白城讯 春节前夕,吉林省第二人民医院、省肿瘤医院一期临床研究病房副主任吴春娇,匆匆踏上归乡列车,奔赴故乡镇赉县,为家乡人民送上一份特殊的新春"大礼"——义务诊疗与健康关怀。

情系患者 温暖人心

1月24日,吴春娇乘坐"莫莫格号"列车,一路归心似箭。刚抵达镇赉县,她顾不上旅途疲惫,径直前往镇赉县人民医院。一到疗区,她便迅速投入工作,仔细查房,与重症医学科医生认真会诊,不放过任何一个关乎患者健康的细节。她的眼神中满是专注与关切,每一个询问、每一次检查,都饱含着对家乡患者的深深牵挂。

次日清晨,门诊部4楼就已排起长队,预约的患者们满怀期待。 吴春娇一出现,脸上便绽放出亲切的笑容,温暖了整个候诊区。她逐个与患者交流,"您最近感觉怎么样?晚上睡眠还好吗?"每句话都轻柔温和,如春风拂面。

一位大爷拿着片子,忧心忡忡。吴春娇接过片子,一边仔细查看,一边耐心解释:"大爷,您别太担心,目前情况还算稳定,按照这个方案治疗,慢慢就会好起来。过年了,您就放宽心。"大爷紧皱的眉头渐渐

舒展开来,连声道谢,

从上午8时到中午,吴春娇一刻未歇,为30多名患者答疑解惑。 她不仅详细诊断病情、精心制定治疗方案,还主动与需要进一步检查的患者添加微信,方便随时沟通。

患者赵玉梅激动地说:"以前看病需要去长春,现在有了医疗联盟, 方便太多,还省钱。吴主任这新春 送的健康服务,真是无价之宝。"

医疗联盟 惠及家乡

这一切得益于2018年吉林省 肿瘤医院与镇赉县人民医院成立的 医疗联盟。得知医院要选派专家赴 镇赉交流坐诊,作为镇赉人的吴春 娇主动请缨,从此每月都踏上归乡 义诊之路,多年如一日从未间断。

患者梁景秋的女儿吴楠楠回忆:"母亲患结肠癌,多亏吴主任治疗,术后康复得好。复查也都是吴主任帮忙协调,省了不少钱。而且从2014年起,吴主任还资助我上学,让我一直读到博士。"

黑鱼泡镇棉西村村民叶海感慨道:"我这小细胞肺癌难治,通过医疗联盟,在省肿瘤医院接受新药临床研究治疗。吴主任为我费心不少,费用全免,还报销路费,治疗效果好,给了我生活的希望。"

无私奉献 让爱传承

吴春娇不仅临床经验丰富,学术成果也颇为丰硕。她身兼数职,是中国临床肿瘤学会(CSCO)临床研究专家委员会常务委员、副秘书长,在新药临床研究等领域深入钻研。从事肿瘤内科工作20余年来,她发表30余篇核心期刊及SCI论文,参与700余项国际及国内药物临床试验。

即便工作繁忙,她仍心系家乡,常与镇赉的医生患者沟通。镇赉县医院院长助理王伟称赞:"吴主任践行了医疗联盟的初衷,提升了基层医疗水平,实现分级诊疗,方便了患者。"县医院医务科长石俊峰也表示,多年来吴春娇为患者和医院付出诸多心血。

此外,吴春娇还是位爱心大使。10年间,她在镇赉捐资超20万元,资助30多名困难学生;20年来,每年为家乡建平乡六合村出资植树,累计超过1万棵。

吴春娇说:"我曾是贫困生,受 资助完成学业,所以想把这份爱传 递下去。最近还有清华大学毕业的 老乡咨询我如何捐资助学,这就是 爱的传承。"

潘晟昱 田宏 陈思羽



连日来,通榆县爱心志愿者协会的志愿者们走上街头,帮助路政部门清理街头垃圾。一件件鲜红的马甲像一团团的火焰,跳动在街角巷尾。 陈宝林 肖峰 摄

通榆:

"多维发力"推进干部教育培训走深走实

城市晚报白城讯 近年来,通榆 县高度重视干部教育培训工作,不断 提高干部教育培训的专业性、实效 性,构建随时代同行、与大局共振的 干部教育格局。

聚焦教学主线,提升理论素质。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,实施习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划和"铸魂赋能"行动计划,紧扣岗位需要、干部需求和事业发展,组织好理论学习。通过深入学、系统学、反复学,让党的最新理论成果成为广大干部的思想指引和行动指南,全面提高各级干部的政治判断力、政治领悟力和政治执行力。

立足党性教育, 赓续红色血脉。 坚持用活用好"红色资源", 切准"红 色文化"发展脉络,深入挖掘烈士陵园和非公党建指导服务中心等特色资源,追寻"独胆英雄"赵树满的红色脚步,累计组织2000余名党员干部开展党性教育,引导干部切实将红色传统发扬好、把党性基因传承好,牢牢守住红色根基和血脉。

紧盯能力提升,强化专业培训。 在域外资源利用上,他们借助省委党 校"两送两服务"活动、清华大学乡村 振兴项目、吉林大学对口帮扶契机, 请专家教授上门讲学、网络送学,派 干部进名校求学,使高端培训成为通 榆培训特色、培训品牌,真正做到干 部足不出户就能接受高端培训、掌握 前沿知识;在本地资源发掘上,他们 立足白城市"一三三四"高质量发展 战略,结合通榆县"四大产业"集群发 展实际,开发三一零碳智造产业园、 兴东升压站和牧原屠宰加工厂等专业能力提升现场教学点,让学员"零距离"接触"活教材",将改革发展、惠民利民的成果摆在学员眼前,带来视觉冲击的同时,激发干事创业、为民服务的内生动力。

拓宽培训渠道,创新教学模式。 在采取讲授式和研讨式等常规教学 方式的基础上,增加了案例式、演练 式、体验式、互动式和现场教学等多 种授课方法,努力使师生相互渗透, 教学相长。同时,充分利用学习强 国、新时代e支部和吉林干部网络培训学院等平台资源,开展"书香机关" 创建、"手机党课""送书劝学"等活动,通过丰富多样的形式,督促干部 将学习融人工作、生活和实践中,真 正推进干部教育培训走深走实。

记者 李政孚

大安:

特色蘑菇种植 引领农民增收致富

城市晚报自城讯 走进大安市联合乡红权村洪岩家庭种植农场,一排排鲜嫩的平菇在栽培架上竞相生长。这些蘑菇成为了外地批发商和商超眼中的"香饽饽"。

洪岩家庭种植农场法人历洪岩是当地远近闻名的蘑菇种植专业户,用15年的坚守与创新,将小小的蘑菇培育成了乡村振兴路上的"致富伞"。他利用棚膜种植技术,让蘑菇种植基地在寒冬时节依旧菌香四溢,实现了从冬"闲"变冬"忙"的华丽转身。得益于精心管理和绿色种植理念,历洪岩的蘑菇品质上乘,销量稳定,不仅赢得了省内多个城市的订单,还成功打造了自己的品牌。

为了进一步扩大规模,提 升效益,他积极响应乡村振兴 政策,成立了家庭农场,借助政 策扶持的东风,实现了利润的 大幅增长。

历洪岩说:"目前,我利用3 栋大棚种植蘑菇,每个大棚720 平方米,已成为增收致富的'聚 宝盆',年收入超过10万元。新 年期间,也有不少订货商订购 蘑菇,我们是干劲十足。"

大安市联合乡党委政府也 紧跟时代步伐,以乡村振兴为 引领,将特色棚膜经济作为推 动乡村发展的重要引擎。通过 加强基础设施建设、优化产业 结构、引入科技力量等措施,成 功打造了一批以棚膜经济为特 色的现代农业园区,为农民增 收开辟了新路径。

大安市联合乡农业站站长 孟宪涛表示,通过科学规划、政 策引导和技术支持,联合乡现已 建成暖棚68栋、冷棚159栋,种 植品种(涵盖)西甜瓜、草莓、食 用菌等多种特色作物,棚膜经济 为农户带来了可观的经济效益。

历洪岩的蘑菇种植成功,只是联合乡乡村振兴成果的一个缩影。2024年,大安市各类棚室保有量达2.59万栋,棚室面积达到2.1万亩。2025年,大安市将继续深化农业供给侧结构性改革,大力发展特色棚膜经济,以产业兴旺带动乡村振兴,让更多像历洪岩这样的农户在乡村振兴的道路上越走越宽广,共同绘就乡村振兴的美好画卷。

镇赉

以考核推动公务员绩效管理创新

城市晚报白城讯 镇赉县坚持"以绩效管理支撑考核、以考核带动绩效管理"工作理念,总结运用公务员平时考核、贯通考核试点创建先行经验,融合构建管理链条,促进公务员管理更加规范,干事创业、创先争优导向更加鲜明。

突出以上率下, 绩效计划 更加科学。打造领导班子、领 导干部和公务员绩效上下贯 通、层层负责工作体系,将以往 由公务员个人结合岗位职责确 定季度工作目标调整为由领导 班子围绕全具高质量发展需 要,研究确定年度组织绩效目 标,科学制定《年度考核任务 书》,领导干部依据分工认领、分 解目标任务后,指导分管公务 员根据岗位特点、部门职能及 承担的工作任务,细化量化个 人年度、季度绩效指标,实现领 导干部政治优势、经验优势、能 力优势向公务员传导输送,带 动基层公务员突破能力瓶颈。

创新构建机制,绩效评价 更加精准。结合基层减负要求,优化完善"晒""评"方式,实 行季度述职评议制度,将以往 填写进度台账、撰写工作小结后晾晒、评价,优化为结合工作例会进行述职,由领导班子成员对公务员当季目标成效、贡献大小、显绩潜绩等进行剖析研判,确保评价更便捷、更精准。对在重大项目、重点工程、重要任务等关键事、关键时表现突出的,以及个人全力推进但因外力因素暂未取得显著成效等情形的,经党委研判可额外赋分,进一步增强公务员工作干劲和竞争意识。

拓宽沟通渠道,绩效反馈 更加有效。构建务实管用、简便 易行的沟通反馈长效机制,将以 往考评结束后反馈延展为绩效 计划、执行、评价等绩效管理全 过程,实现由点到线延展。坚持 紧扣进展成效、个人表现等,强 化分管领导和公务员双向沟通, 动态调整任务目标,帮助公务员 分析问题差距、提出改进建议、 明确努力方向,推动组织与个人 统一目标、达成共识,不断帮助 公务员下确认识自身定位,优化 公务员个人成长路径,实现事 业发展和个人素质双提升。

王海然 记者 张赫

白城市洮北区:

品味书香 育人铸魂

城市晚报白城讯 去年以来,白城市洮北区关工委坚持把"中华魂"主题教育读书活动作为"育人铸魂"重要工程常抓不懈。截至目前,各学校先后举办读书演讲170余场次、举行"读好书 品书香"读书征文比赛67次、撰写读后感3000余篇、召开读书主题班会1100余次、举办诗词竞赛70余场。区阅读中心接待来自36所中小学校的读者4600余人。

每学期开学前洮北区关 工委主动与区教育局党委、关 工委密切协商,研究制定读书 活动方案、安排本学期和寒署 假期读书活动事项、督促指导 读书活动。同时,共同成立读 书活动领导小组,紧紧围绕"读好书、品书香、启心智、明世理、爱祖国"这个主题,每学期向在校生和青年教师推荐必读和选读书目10余类、130余本,包括红色书籍、古典文学、科技等方面内容。

读书活动的深入开展,不仅使在校生和青年教师明确了读书的意义、作用和目的,更养成了他们自觉读书的良好习惯。据了解,在首届吉林省"阅动校园"读书活动中,洮北区有17名学生荣获"书香学子"标兵称号,有2个班级和2所学校分别荣获"书香班级"标兵和"书香校园"标兵称号,取得广泛成效。